



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期二 2020年3月  
农历庚子年二月廿四 | 17

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5957期 今日12版

王昌荣在听取“提升年”活动专班工作汇报时强调

## 条块结合 真抓实抓

# 全面推动执法司法规范化水平提升年活动

本报记者 李洁 王志浩

**本报讯** 3月16日下午,省委常委、政法委书记王昌荣专题听取省“执法司法规范化水平提升年”活动专班工作汇报。他强调,全省各级党委政法委和政法单位要认真按照省委政法工作会议部署,切实提高政治站位、深化思想认识,坚持条块结合、精心谋划部署,以自我革命的精神和真抓实抓的态度,全面开展“执法司法规范化水平提升年”活动,力争通过一年时间,确保取得实实在在的效果。省委政法委常务副书记朱晨参加。

会上,省“执法司法规范化水平提升年”活动专班汇报了前期工作情况及下一步安

排。王昌荣对此予以肯定,认为工作专班职责任务明、进入角色快,制订的计划安排周全、推进步骤详实,希望认真履职、抓好落实,确保全省面上“提升年”活动良好开局。

王昌荣指出,开展“执法司法规范化水平提升年”活动是今年全省政法战线的“重头戏”,是提升我省政法铁军核心战斗力的“牛鼻子”工程。各地各政法单位要深化动员部署,切实解决“为什么要抓”的问题。坚持条块结合、层层发动,教育引导广大政法干警充分认识开展“提升年”活动的重大意义,切实把思想和行动统一到省委和省委政法委的决策部署上来。特别要紧紧围绕“执法司法理念更加正确、执法司法行为更加规范、互相配合制约更加到位、干警综

合素质明显提升、人民群众司法获得感明显增强”的目标任务,成立工作专班,细化实施方案,抓紧动员部署。要全面排查梳理,着力解决影响和制约执法司法水平提升的深层次问题。紧扣“执法司法理念是否正确、执法司法行为是否规范、相互配合是否到位、制约监督是否有力、执法司法作风是否文明”等问题,敢于动真碰硬,认真对照检查,确保每一名执法司法干警、每一个执法司法部门、每一个政法单位都建立问题清单、落实整改措施,坚决防止“隔靴搔痒”。要敢于刀刃向内,提升自我发现问题、整改问题的能力。每个政法单位要牢固树立正确的政绩观,强化主体意识,立足“自我找、自我评、自我改”,真正做到奔着

问题去、盯着问题改。要坚持统筹谋划,把开展“执法司法规范化水平提升年”活动与完成年度工作任务结合起来,做到有机融合、一体推进,坚决防止“两张皮”。

王昌荣要求,各级党委政法委要充分发挥牵头组织、统筹协调、督促指导、跟踪问效等作用,确保全省政法系统“执法司法规范化水平提升年”活动有序推进、取得实效。各级“提升年”活动专班要充实人员力量,建立工作机制,健全运行机制,充分发挥在推动计划落实、总结交流经验、协调解决问题、加强研究宣传等方面的作用,推动各地各政法单位营造奋勇争先、互学互比的良好氛围。

省委政法委副书记沈智深及省委政法委机关相关部室负责同志参加会议。



## 多彩湿地 生态画卷

近日,玉环市漩门湾国家湿地公园,五彩缤纷的田地绘就了一幅美丽湿地新画卷。近年来,当地坚持以绿色发展为引领,改善漩门湾湿地生态环境,加大湿地保护性开发,着力打造美丽生态风景线,为市民提供了休闲好去处。

段俊利 摄

## 导读

**帮父亲把微信里的毒资提现,  
获刑!**

**敲黑板:洗钱罪了解一下**

| 8版 |

**北京通报4例境外输入  
新冠肺炎确诊病例回国路径**

| 12版 |

# 我省检察机关力破律师“会见难、阅卷难、调查取证难”

办理阻碍律师依法行使执业权利案件59件

本报记者 许梅 通讯员 龚婵婵

**本报讯** “最近各项工作开展都很顺利,以后碰到类似问题会及时和你们沟通。”近日,在临海市检察院第七检察部副主任包文彬电话回访时,浙江某律师事务所的鲁律师为该院办理的一起阻碍律师依法行使执业权利案件的监督效果点赞。

鲁律师是一起寻衅滋事案件的辩护

人。去年11月25日,鲁律师将委托书、律师函、执业证等相关证明材料送达当地侦查机关。21天后,该案被移送审查起诉,但鲁律师并不知情。“案件移送审查起诉是重要的诉讼节点,能否及时了解这一程序性信息,是律师能否更好发挥辩护作用的前提。”去年12月25日,鲁律师向临海市检察院反映了该情况。

经调查核实,临海市检察院发现反映情况属实,遂针对类似情形发出书面通知,要求就相关未告知辩护律师案件移送情况的行为予以纠正。2月1日,临海市检察院收到对方单位回函,表示已加强教育培训,要求各单位在移送审查起诉时务必书面告知辩护律师案件移送情况,规范办案习惯,相关案件移送情况已电话或当面告知。

律师执业权利是促进司法公正公信的重要举措。去年7月至今年1月,省检察院根据最高检部署,在全省开展保障律师执业权利专项监督,着力解决律师执业中的“会见难、阅卷难、调查取证难”等。专项监督期间,全省检察机关共办理阻碍律师依法行使执业权利案件59件,依法监督纠正57件,协调处理1件,查否1件。从侵权类型看,重大程序性信息告知不及时案件23件,占比达39%,另有侵犯律师会见权、侵犯阅卷权、侵犯调查取证权等案件共36件。程序性信息告知不及时案件中,未告知案件移送情况或涉嫌罪名11件、未通知开庭时间地点12件。阻权现象涉及多家司法机关,其中2件案件阻权机关为检察院自身。目前相关案件的被纠正机关均未

提出复议,辩护人、诉讼代理人也未提出申诉。

以本次专项监督为契机,浙江检察机关着力强化内部监督,将律师执业权利保障作为案件质量评查、案件流程监控的重要内容,深入开展自我监督检查。为进一步提升监督实效,杭州、嘉兴、丽水等地积极建立律师维权联动工作机制。去年8月,杭州市滨江区检察院会同滨江区司法局出台全省首个阻权案件通报协作机制,构建了限时办结、信息共享、跟踪回访、沟通协作等多项保障措施。

另外,浙江检察机关还通过开通APP移动诉讼服务平台,在12309检察服务中心设置律师参与诉讼和权利救济专用绿色通道、律师参与信访接待专用窗口,在案管

大厅设置专门阅卷室、律师接待室等,为律师执业提供便捷高效的线上线下服务。



公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人  
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉  
清补养生热线: 0571—  
**85933775**

浙广审文广〔2020〕0024号 本品不能代替药物  
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母